

国内

外国旅游团乘坐邮轮入境免签

据新华社北京5月15日电 国家移民管理局5月15日发布公告,经商外交部、国家发展和改革委员会、交通运输部、商务部、文化和旅游部、海关总署,并报国务院批准,国家移民管理局决定在中国沿海所有邮轮口岸全面实施外国旅游团乘坐邮轮入境免签政策。

自5月15日起,乘坐邮轮并经由境内旅行社组织接待的外国旅游团(2人及以上),可从天津、辽宁大连、上海、江苏连云港、浙江温州和舟山、福建厦门、山东青岛、广东广州和深圳、广西北海、海南海口和三亚等13个城市的邮轮口岸免办签证整团入境,旅游团须随同一邮轮前往下一港,直至本次邮轮出境,在中国境内停留不超过15天,活动范围为沿海省(自治区、直辖市)和北京市。任沁沁

工信部加强电动自行车行业管理

据新华社北京5月15日电 工业和信息化部消费品工业司副司长李强5月15日表示,通过完善强制性国家标准、加强行业规范管理、强化科技赋能等措施,加强电动自行车行业管理,加快推动行业健康发展。据悉,工业和信息化部通过建立优质电动自行车生产企业目录,实施差异化监管措施,推动电动自行车产品质量水平整体提升和电动自行车行业健康可持续发展。



走进博物馆 感受文物魅力

15日,义务讲解员在宁夏博物馆为游客讲述文物故事。国际博物馆日即将到来,宁夏博物馆邀请社会义务讲解员,通过培训上岗,为游客讲解文物知识,讲述文物故事。新华社发

去年全国秋粮收购量创近年新高

据新华社北京5月15日电 随着旺季收购全面结束,全国2023年度秋粮收购超2亿吨,创下玉米收储制度改革以来的新高。

国家粮食和物资储备局15日发布数据显示,截至4月30日,主产区各类粮食企业累计收购秋粮超2亿吨,创下2016年玉米收储制度改革以来的新高,其中,玉米收购量达1.35亿吨,同比增加520万吨。王立彬

五部门开展新能源汽车下乡活动

据新华社北京5月15日电 工业和信息化部等五部门15日发布通知,联合组织开展2024年新能源汽车下乡活动,加快补齐农村地区新能源汽车消费使用短板。

据介绍,活动时间为5月至12月,将选取适宜农村市场、口碑较好、质量可靠的新能源汽车车型,开展集中展览展示、试乘试驾等活动,丰富消费体验,提供多样化选择。

活动还将组织充换电服务,新能源汽车承保、理赔、信贷等金融服务,以及维保等售后服务协同下乡,并落实汽车以旧换新、县域充换电设施补短板等支持政策。张晓洁

国际

黄循财宣誓就任新加坡总理

晚报综合消息 据新加坡《联合早报》报道,当地时间5月15日,黄循财宣誓就任新加坡总理。

当地时间5月13日,黄循财接受新加坡总统任命,同日,李显龙向总统递交辞呈。

据介绍,黄循财曾在新加坡国防、通讯及新闻、文化、国家发展、教育、财政等部门任职。2022年,黄循财被推选为新加坡执政党人民行动党第四代领导团队新领导人。

此前,李显龙在2023年11月的人民行动党大会上,宣布将在下一届全国大选之前交棒给黄循财。据新加坡宪法相关条例,该国下一次大选最迟将在2025年11月举行。据中新网

普京批准俄罗斯新政府组成名单

据新华社莫斯科5月14日电 俄罗斯总统普京14日晚签署命令,批准了新一届政府成员和各部門负责人名单。

据俄总统网站14日晚发布的消息,新一届政府除总理外还包括10名副总理和21名部长。其中,丹尼斯·曼图罗夫任第一副总理,德米特里·格里戈连科任副总理兼俄政府办公厅主任,尤里·特鲁特涅夫任副总理兼俄总统驻远东联邦区全权代表,安德烈·别洛乌索夫任国防部长,谢尔盖·拉夫罗夫任外交部长,弗拉基米尔·科洛科利采夫任内务部长,亚历山大·库连科夫任紧急情况部长,康斯坦丁·崔琴科任司法部长,马克西姆·列舍特尼科夫任经济发展部长,安东·西卢安诺夫任财政部长。赵冰

欧盟决定扩大对伊朗制裁

据新华社布鲁塞尔5月14日电 欧盟理事会14日宣布,已决定扩大欧盟对伊朗制裁范围,限制措施将扩大至导弹领域。

欧盟理事会当天发表声明说,欧盟将对供应、销售或以其他方式参与转让伊朗导弹和无人机的个人和实体实施资产冻结和旅行禁令,并禁止向其提供资金或经济资源。此外,欧盟还将禁止向伊朗出口用于无人机开发和生产的更多零部件。付一鸣

阿富汗一军用直升机紧急迫降

新华社喀布尔5月15日电 阿富汗官员15日表示,阿富汗空军一架米-17直升机当天在西部古尔省首府菲罗兹山紧急迫降,导致机上1人死亡、12人受伤。

古尔省政府发言人阿卜杜勒·瓦希德·哈马斯对媒体说,事发时,这架直升机正在一条河流上空执行搜救工作,但因技术问题紧急迫降,迫降后机体严重变形。事故具体情况正在调查中。赵家淞



以军轰炸加沙致40人死亡

14日,在加沙地带中部努赛赖特难民营,一名男子在建筑废墟中搜寻。据巴勒斯坦电视台14日报道,以色列军队13日夜间轰炸加沙地带中部努赛赖特难民营,已造成至少40人死亡。新华社发

2023年夏季或为两千年来最热

据新华社伦敦5月15日电 一项新研究显示,2023年北半球的夏季可能是过去两千年来最热的夏季。

德国约翰内斯·古腾贝格大学等机构的研究人员14日在英国《自然》杂志上报告说,他们对北纬30度至90度地区的气温变化展开调查。基于多年累积的历史气象数据,团队发现,去年6月至8月该地区平均气温比工业化前(1850年至1900年)同期的平均水平高2.07摄氏度。

文体

第77届戛纳国际电影节开幕

据新华社法国戛纳5月14日电 第77届戛纳国际电影节14日晚在法国南部城市戛纳拉开帷幕,中国电影《风流一代》参与竞逐最高奖最佳影片“金棕榈奖”。

共有22部影片入围本届电影节主竞赛单元,角逐“金棕榈奖”。其中,85岁高龄的美国著名导演弗朗西斯·福特·科波拉将携其新作《大都会》冲击其个人生涯的第三座“金棕榈奖”。主竞赛单元评审团主席由美国女演员、导演格蕾塔·格维希担任,她将同日本电影导演是枝裕和等其他8名评委决定“金棕榈奖”归属。

本届电影节将持续至5月25日,获奖名单将在闭幕式上揭晓。张百慧

张之臻晋级罗马大师赛八强



张之臻在比赛中回球。新华社发

新华社罗马5月14日电 14日进行的男子职业网球选手协会(ATP)1000罗马大师赛八分之一决赛中,中国球员张之臻以7:6(4)、6:3力克西班牙选手蒙泰罗,职业生涯第二次进入大师赛八强。

张之臻将在四分之一决赛中迎战智利球员塔比洛。“非常不容易,一年后又完成(大师赛)八强,赛前其实压力很大,希望后面能拿更多的积分。”张之臻赛后说。去年的马德里大师赛上,张之臻以2:1逆转赛会八号种子弗里茨,成为首位挺进大师赛八强的中国大陆男网选手。

英超曼城力克热刺再次领跑

据新华社伦敦5月14日电 曼城14日在一场高强度的比拼中2:0力克热刺,从而以2分优势将阿森纳挤到英超第二名的位置。究竟是曼城创纪录地实现英超四连冠,还是阿森纳时隔20年首捧英超奖杯,要待19日的最后一轮对决结束后揭晓。

曼城和阿森纳的英超冠军之争延续至最后一轮。曼城主帅瓜迪奥拉透露,球员们赛后完全没有庆祝,他们当然为把主动权掌握在自己手中感到高兴。曼城最后一轮将在主场迎战西汉姆联,阿森纳则将迎战到访的埃弗顿。热刺已确定无法超越阿斯顿维拉,后者将以英超第四名身份获得下赛季欧冠席位。张薇